
 

Головний Реферат на Відзначення 60 ліття СУМ Австралії 
 
“60 років Спілки Української Молоді – наше суспільство збагатило...” 
 
 

Преосвящений Владико, 
The Honourable Bill Shorten representing the Prime Minister 
Mrs. Judy Maddigan representing the Premier of Victoria 
Distinguished Members of Parliament – both Federal & State, 
Високо Достойний пане Валентин Адомайтіс, 
Високо Поважаний д. Стефан Романів 
Вельме Шановна подруго Ірка Єндрієвська 
Вельме Шановний д. Петро Дума 
Всечесніші Отці, 
Приподобні Сестри, 
Достойні Представники Організацій та Установ, 
Distinguished Guests, 
Дорогі Голови Осередків, Почесні Члени та подруги і друзі СУМівці, 
Ladies and Gentlemen, 
Вельме Шановні Пані і Панове, 
Дорога Молоде, 
 
 

“Українська Молоде! 
Ти на еміґрації мусиш піти в аванґарді визвольної боротьби, подібно як у 
ньому йде молодь на рідних землях. Ти мусиш цілком віддати себе інтересам 
Воюючої України і бути готовою на кожний її поклик, щоб стати поруч своїх 
друзів, які зі зброєю в руках борються за визволення народу, за щастя, за 
радість і творчу працю української молоді в українській державі. 
Ти мусиш бути високо-організованою і активною, мусиш постійно сталити 
свою ідейність та невпинно підносити свій рівень загального і фахового 
знання та політичної виробленности. Своє перебування серед інших народів 
мусиш широко використати для того, щоб навчитися всього, що є в них 
доброго і корисного, та щоб засвоїти собі їхній досвід праці в усіх галузях 
життя і державного будівництва. Але пильно зберігай себе перед 
розкладовими впливами, які розхитували б твою ідейність та підривали б 
твою моральну стійкість.” 
 
(Ці слова із Звернення Воюючої України до Всіх українців на еміґрації – котрі 
переписані на початкових сторінках Правильників Юнацтва та дручинників 
Спілки Української Молоді). 
 
З таким ідейно-моральним баґажем прибули сумівці до Австралії вже в 1948-
ому році разом з першою хвилею українських еміґрантів з Австрії та 
Німеччини. Багато (якщо не більшість), думали тоді, що побут в Австралії 
буде короткетривалим, що ось-ось прийде до зудару між Заходом і СССР, що 
російська тюрма народів розлетиться, а вони сумівці, повернуться на рідні 
землі, будувати Самостійну Соборну Українську Державу... 
 



Такі надії не справилися, життя поплило своїм руслом і це примусило наших 
сумівських піонерів розпакувати валізу, закотити рукави і приступити до 
побудови організаційної структури українців в Австралії. 
 
Тодішні обставини не сприяли правильному розвитку організаційної роботи – 
не було тоді українських організацій, церков, ко-оператив, преси чи рад. 
Треба було все робити і організувати від самого початку. 
 
І так вже в 1949-ому році нав'язано контакти з Центральним Комітетом СУМу, 
щоб допомогти з розвитком Спілки на терені Австралії. A 2го травня 1950-ого 
року уповноважено створення центру СУМ на Австралію. Перший Крайовий 
З'їзд відбувся точно один рік пізнійше де обрано д. Олексу Василька на пост 
голови Крайової Управи. 
 
За часу 60 років існування на терені Австралії, не можна відкинути факт, що 
Спілка Української Молоді стояла як аванґардною організацією в розвитку 
зорганізованого громадського, культурного, та суспільно-політичного життя 
австралійських українців... – та легко можна додати, що в останному чверть 
столітті, цей імпульс молодих вихованців перших сумівських піонерів 
розвивалося по цілому діяспорському громадськості де проживають українці. 
Австралійські сумівці активно включаються в працю на ниві зорганізованому 
світовому українстві в рядах різних світово-масштабних організацій через 
Світового Конґресу Українців (бувший Світовий Конґрес Вільних Українців),– 
включно з світовим СУМом, Світовою Конференцією Українських 
Державницьких Організацій, та навіть в Організації Українських Націоналістів. 
 
З часу проголошення незалежности України в 1991ому році, ми також стаємо 
явними оборонцями відбудови справжної незалежної України – її права на 
свою мову, на своє буття та на її відкинення втручання проклятого сусідного 
задирака у внутрішню політику української нації. Це продовжується під самим 
оглядом сьогоднішої України – СУМівці по цілому світі, далі стають 
аванґардними оборонцями української національної правди... Ми 
приєднуємося до усіх громадян на всій території України які протестують та 
засуджують рішення яке дозволяє збройним силам Росії залишатися на 
українській землі, та агентам Федеральної Cлужби Безпеки Російської 
Федерації працювати в Україні. Рівочасно СУМівці світу протиставляться до 
дальшого старання коляборантськогo режиму теперішнього Президента, 
Віктора Януковича, відносно: 
 

 придушення української опозиції і залякення громадян за допомогою 
репресій не конституційного становлення більшості у Верховній Раді; 

 Незаконного призначення українофобів, як наприклад Дмитра 
Табачника та Володимира Cеминоженка, до Кабінету Міністрів, які не 
приховують свої ненависти до українства; 

 Відмови від усіх ядерних матеріялів, та передання їх Росії та США; 

 Передачі Росії контролю над іншими стратегічно важливими 
залузями держави; 



 Зрадницьких заяв президента і крамольних плянів кабінету міністрів, 
що є: 

 викликом проти конституційного статусу української мови як 
державної мови України; 

 загрозою територіальної цілісності України в результаті 
підриву національної єдності; 

 фальсифікацією і глузуванням в питаннях історичного опору 
і перемоги українського народу над царським і 
комуністичним колоніяльним гнобленням, особливо 
неприйнятна і принизлива неповага до жертв Ґеноциду-
Голодомору і герої ОУН-УПА.  

 
Нас СУМівців тривожить, що такi рішення є частиною поведінки не гідного 
Президента та уряду України... 
 
Шість декад наполегливого виховання – віддана праця ряд виховників, 
культурників, суспільників, міжнародників та ратників нашої спілки. Скільки 
командантів та бунчужних провадили нашими таборами... Скільи членів – 
батьків і матерів мучилися в різних полових кухнях, щоб нагодувати учасників 
– юнацтва та дружинників на таборах... 60 років Спілки Української Молоді 
збагатило наше суспільство – через ряди СУМу перейшло не одна тисячка 
молодих українців... Через таборів – чи це осередкові чи крайові табори, чи 
навіть на світовому масштабі – брали участь також поважна кількість яких 
рахуємо у тисячах... 
Все це, щоб добро українського ім'я, та добро українського суспільства 
залишилося на далі в епоху життя багато-культурности Австралії, як рівнож 
добрим прикладом для наших братів і сестер на рідні Батьківщині – що не 
зважаючи на усі навіть теперішні старання принизити чи це буде мову, чи 
культуру – наш український національний дух не легко згасити... 
 
Так, нас сумівців відрізняли від інших..., мов би – “Ви політична організація”… 
- хоч факти доказують, що Спілка Української Молоді на терені Австралії 
найбільш активна культурно-мистецька організація – бо з її рядів вийшли та 
надалі існують чимало танцювальних ансамблів та керівників танцю, не один 
Хор чи Співочий гурток, декілька Драматичних гуртків, та свого часу кілька 
оркестрів... – і це не лише з одного осередка СУМу в Австралії – це дійсність 
усіх Сумівських осередків... 
 
Так – ми є політичною організацією! Ми є політичною тому, що ми плекаємо 
українство, громадськість, та християнство.... 
 
Ці елементи життя, вкорінені в кожного сумівця – вкорінені від самого початку 
вписання до Суменят чи до юнацтва – це вкорінено через гасло СУМу – Бог і 
Україна! – та у святочному привіті – Честь України! Готов Боронити! 
 
З рядах Спілки Української Молоді виховано ряд – десятки провідних діячів... 
– голів, заступників, секретарів, і.т.д. – наших Громад, Ко-оператив, Союзу 



Українок, Церковних Братства і Cестрицтва чи Епархіяльних та 
Парафіяльних рад... 
 
З рядах СУМу також, чимало вийшло професійних лідерів на ниві 
австралійського суспільства – голови та члени різних державних чи 
бізнесових одиниць, директори шкіл чи інших інституцій... Спілка Української 
Молоді в Австралії – завдяки фундаментальної підготовчої праці її 
основоположників та виховників, зрозуміла свою будівелну ролю в нашій 
громаді – слова які ми часто чуємо, які написані в перших сторінках нашого 
Правильника, а саме – що CУМ виховує українську молодь в "українському 
патріотичному дусі на свідомих, чесних і працьовитих людей, добрих 
громадян і відданих українців - державників, вироблених світоглядово на 
традиціях  і морально-етичних засадах християнства та на державницьких 
ідеалах, виплеканих українською нацією на протязі довгих століть". Це не 
пусті слова, - це будуючі слова в тому, що наша роля, наше місце в цій 
громаді є активно включатися в суспільне життя української спільноти... 
Сьогодня, в часі 60ть річних святкувань – ми СУМівці, можемо сказати, що ми 
виконуємо нашу місію. 
 
Ми Сумівці складаємо українській громаді на терені Австралії, нашим друзям 
і подругам та прихильникам в діяспорі, та нашим братам і сестрам на рідній 
Батьківщині щиру подяку за шість декадну підтримку...  
 
Ми віримо, що надалі ми не лише дружньо, але з ентузіязмом на довго-
тривалу співпрацю будемо захищати права України, на їй дальший 
добробут... 
 
Слава Україні! 
Честь України! 
 
Дякую 


